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Annak, hogy a teremtett világon 

minden a kiszabott rendben foly- 

ion, egyetlenegy biztositéka van. a 

számonkérés. Az örök Rend- 

nek minden más őre, a lelkiismeret, 

a kötelesség, a hivatás, becsület, hit 

etb. mind csak a számonkérésnek 

különböző formája és módozata. 

Az esztendő utolsó napján min- 

den becsületes, komoly embernek el 

kell számolni az elmult esztendővel. 

Ez a nap számon kéri tőlünk az 

gész esztendőt. Számon kéri nem- 
csak azt, hogy mit csináltunk. ha- 
nem azt is, hogy mit nem csinál- 

tunk, hogy mi mindent mulasztot- 

tunk el. Akinek ma rendben van a 
számadása, az nyugodtan ébredhet 

az ujév reggelére, mert a számon- 

kérés, mint az örök rendnek legfőbb 

törvénye, aki aláveti magát, azt él- 

De, aki ellene szegül, azt megöli. 
Igy kéri számon minden tavasz a 

telet, hogy pihentette-e a természe- 

tet, minden nyár a tavaszt, hogy 

tfakasztott-e életet, ősz a nyárt, 

hogy érlelt-e, tél az őszt, hogy meg- 

töltötte-e a kamrákat. Igy kéri szá- 

mon a teremtés első napját a máso- 
dik, minden korszak a megelőzőt, a 

multat a jelen, a jövő a jelent, a 

jjobb láb a balt, a gyomor a szájat, 

a levél a gyökeret, gyermek a szü- 

lőt, az este a nappalt, öregség az if- 
iiuságot, életünk az erőnket és a 
baza, a nemzet az ő fiait. Ez az 

örök számonkérés az, ami nem en- 
ged minket pihenni, resteskedni, 

nem enged mulasztani és hibázni. 

ez, ami az egész életen át belső 

kényszerrel hajt, üz, kényszerit, lel- 

kesit, igér és jövőt mutat, csak, 

hogy el ne essünk, ez, ami ad ne- 

künk sikert, jutalmat, örömöt, bol- 

dogságot, dicsőséget, hogy életünk 

gazdag legyen, ad pihenést és nyu- 

godalmat, éjjel aluvást, reggel - uj 

terveket. 
Az a tavasz nem is volt, amelyik 

nem fakasztott életet. Milyen szo- 

moru, mikor a szük aratás számon 

ség az átdobrézolt éjszakákat, a tü- 

dővész a könnyelmü ifjuságot, a 

börtön a gyilkolást, a golyó az el- 

sikkasztott pénzeket. A késői kor, 

szomoru napiai számonkérik, hogy 

megtanultunk-e nevetni, szegény- 

sége számonkéri, hogy megtanul- 

tunk-e dolgozni, elhagyatottsága. 

hogy miért nem szerettünk, elnyütt 

NAPIL 

kéri a májusi fagyot, a rossz gyer- 

mek a semmirevaló apát, a szegény- 

; 

í 

í 
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egy galaci közegészségügyi tisztviselő fia, aki 

kora ifjuságától kezdve élénken résztvett a diák- 

mozgalmakban és 

lesiban több 
Bukarestet és az egész országot 

izgalomban tartja az a merénylet. 

amelyet Socor Emil, a Dimineata 

lapok főszerkesztője ellen kiséreltek 
meg és amelyről bukaresti telefon- 
jelentés alapján már részletes tudó- 
sitást közöltünk. Megirtuk, hogy 
Dumitrescu Konstantin, a ti- 

zennyole éves gimnazista merénylő, 
első kihallgatása alkalmával azt 
vallotta, hogy a merénylet elköveté- 
sére Lefter György nevü jasii 

antiszemita vezér biztatta. 

Az elmult éjjel, tegnap délelőtt 
és délután is kihallgatták Dumit- 
rescut, aki a merénylet elköveté- 
se után tett vallomását vissza- 
vonta. 

- Hát akkor miért követte el a 
merényletett - kérdezte Papa- 

dopol vizsgálóbiró. 
Dumitrescu a kérdésre Kijelentet- 

te, hogy a merényletet saját elhatá- 
rozásából hajtotta végre és annak 
inditó oka az, hogy Socor, mint a 
Dimineata-lapok főszerkesztője, az 

Adeverulban és a Dimineatában 
nem méltatta eléggé a főiskolai 

-Üjévi ajándé 
. znnam 

Képkeretezést leltarozás miatt gyári aron vállalonk. 

hallgatók mozgalmát és érdekeit. A 
vizsgálóbiró ezt követőleg azt kér- 
dezte, hogy akkor miért emlitette 

Lefter nevét. 

Dumitrescu erre zavarba jött, el- 
sápadt és kijelentette, hogy a me- 
rényletet követő izgalmak első 
perceiben maga sem tudja, hogy 
milyen vallomást tett, 

azonban akármit is mondott, azt 
visszavonja. 
A nyomozást tegnap egész napon 

keresztül folytatták és ujólag ki- 
hallgatták Dumitrescut. Papadopol 
vizsgálóbiró. Krupinszky 
ügyész és Crisan Jenő rendőr- 
igazgató főleg azt firtatták, vajjon 

miért keverte az ügybe Lefter ne- 

vét, miért tett ilyértelmü beismerő 

vallomást és ilyképpen akarták ke- 

resztkérdésekkel zavarba hozni. 

Dumitrescu azonban tegnap délben 

már ezeket mondotta: 

= Első kihallgatásom alkalmával 

ütöttek-vertek és ezért vallottam. 

Valamit csak mondanom kellett. 

A nyomozás ezideig megállapitot- 

ta, hogy Dumitrescu egy galaci köz- 

egészségügyi tisztviselő fia és a ja- 

sii internátusban nevelkedett. Eg- 

zaltált, fanatikus és rajongó fiatal- 

szemitamozgalmakban és valószinü, 

hogy ebből a tulfütött fanatizmusá- 

ból kifolyólaz határozta el magát a 

vrénylet elkövetésére. 

Aktiv szerepe volt különben a 

borsai eseményekben is, amelyek- 

ből kifolyólag le is tartóztatták. 

Évek óta tagja a Mihály arkan 

gyal nevü antiszemita szervezetnek. 

A nyomozás tegnap főképpen Lef- 

terre irányult. Tegnav délben a ja- 

sii rendőrség kereste Leftert. akiről 

megállapitották, hogy végzett jo- 

gász, azonban nem tagja az ügyvédi 

kamarának és nem folytat ügyvédi 

gyakorlatot. Cuza feleségének első 

házasságából származó fia és na- 

gyon sokat utazik, ritkán tartózko- 

dik Jasiban. A jasii rendőrség teg- 

nap több jasii fiatalembert őrizetbe 

vett, akikről ugy véli, hogy a me- 

rénylővel közelebbi összeköttetést 

tartottak fenn. Ezeket a fiatalemb
e- 

reket tegnan délután Bukarestbe 

vitték. ahol Papadopol vizsgálóbiró 

hallgatja ki őket. 

Socor Emil főszerkesztőt tegnap
 

több orvos, közöttük egy sebész 

is megvizsgálta és megállapitot- 

ták. hogy állapota nem sulyos és 

néhány nap mulva egészsége 

helyreáll. 

í 
i 

antiszemita szervezetekben 

etartóztatás volt 
A tegnap megjelent bukaresti la- 
pok egyöntetüen tiltakoznak a me- 
rénylet ellen és megállapitják, 
hogy Romániában az utóbbi időben 

l egyre gyakoriabbak lesznek a poli- 
! 1 tikai merényletek, amelyeket el kell 
itélni. A lapok a merénylet lélektani 
! 

i 

1 

i 
i 

1 

! 

i 

iokaival foglalkozva arra a megálla- 
pitásra jutnak, hogy a szélsőséges 

i elemek a kommunisták és tulzó na 
cionalisták ehhez az eszközhöz nyul- 

nak, mert szélsőséges elveik nem 
Htalálnak talajra. Éppen ezek a me- 

ember, aki kora ifjuságától kezdve rényletek igazolják, ho
gy a szélső- 

tevékeny részt vett a diák- és anti- sultságuk. A sajtónak kötelessége a 
szélsőséges felfogások ellen küzdeni 
és a jövőben a politikai merénylete- 

séges pártoknak nincsen létjogo- 

ket megakadályozni. 
A guülföldi sajtó 1s sajnálkozás- 
sal vette tudomásul a merény- 

letről szoló hiradást. 

A legujabb adatok szerint nem 

lehetetlen, hogy a Socor ellen elkö- 
vetett merénylet csupán egy lánc- 

szeme annak a sorozatnak és össze- 

esküvésnek, amelynek Socor lett 

volna az első áldozata. 

Tegnap este a Jasiban lefoly- 

tatott nyomozási adatok birto- 

kában a rendőrségen Papado- 

pol vizsgálóbiró ujból kihallgat- 

ta Dumitrescu Konstantint. 

A kihallgatás hosszabb időt 

vett igénybe, azonban annak 

eredményéről a hatóság a nyil- 

vánosság számára semmiféle 

közlést sem tett. Jasiban az es- 

te folyamán a rendőrség ujólag 

több egyént vett őrizetbe, akik 

állandó összeköttetést tartottak 
fenn Dumitrescuval. A merény- 

lő diákot ma átkisérik a vaca- 

restii fegyházba. 
— 

.. 

idegei, hogy miért tékozoltuk erőn- 

ket? ! 

Kitérés előle nincsen, mert önma- 

gának ad számot mindenki. És ön- 

magának senki sem hazudhat. Hiá- 

ba hazudja egy egész életen átal 
bárki is, hogy a szive tele van sze- 
retettel, más még talán elhiszi, de a 
saját szive hangosan kopogja, hogy: 

/ 

nem igaz. És ezzel meg is van pe- 
csételve az élete. Meg akarta csalni 
az életet, 
róla és igy kiesett az örök Rend so- 
rából. Ez a tudat pedig erőtelenné 
tesz, elveszi örömünket, reményün- 

ket, elveszi életünknek multját, je- 
... 

lenét, jövőjét, értékét, becsületét és 

bolyongásig üz e világban, hogy ni önmagával. 

nem tudott számot adni 

hontalanok, idegenek leszünk egész 

életünkön keresztül. 
; Sok ember nincsen tisztában ön- 

magával. Az év utolsó napján min- 

1 
1 

den jó gazda elszámol a reá bizot- 

takkal, de minden becsületes, ko- 

moly embernek van ennél egy még 

nagyobb kötelessége: elsz ámol- 

kvásár! 

t 
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Kellemetlen kaland 
ért karácsony éjszakáján angol földön [ 
két mulatni vágyó 
Kellemetlen kalandja volt kará- 

csony éjszakáján két délamerikai 
ujságirónak, akiket lapjuk néhány 
hétre Angliába küldött. Minthogy 
Londont az ünnepen igen komornak 
találták, elhatározták, hogy elmen- 
nek az Essex grófságban levő 
Eastbourne városba, amelyről 
azt hallották, hogy ott számos elő- 
kelő mulatóhely van. Takszit bérel- 
tek és Eastbourneba hajtattak, ahol 
azonban nagy csalódás érte őket. A 
mulatók karácsony estéjén zárva 
voltak, mire arra határozták el ma- 
gukat, hogy megszállnak valamely 
szállóban és az ottani bárban mu- 
latnak. A londoni takszit vissza- 
küldtek és csengettek a legközeleb- 
bi előkelő szálloda kapuján. Ott a 
portás közölte velük, hogy ezen a 
napon csak azokat bocsátják be a 
szállóba, akik már ott laknak, vagy 
pedig jövetelüket előre bejelentet- 
ték. Hasonlóképpen jártak a többi 
szállodában is. Igy telt el a féléj- 
szaka és a két amerikai ujságiró 
akkor éhes is volt és fázott is. Tak- 

amerikai ujságirót 
szit kerestek, amely visszavigye 
őket Londonba, azonban azt a vá- 
laszt kapták az összes soffőröktől, 
hogy a szent éjjelen nem hagyják 

mennek és a rendőrséget kérik 
meg, szerezzen számukra éjszakai 
szállást, ahol egy csésze meleg teát 
és ágyat kaphatnak. A rendőrök 
felszólitották őket, hogy igazolják 
magukat. Mivel utlevelüket Lon- 
donban hagyták, nem volt náluk 
semmi igazolvány. Erre a rendőrsé- 
gen fütetlen szobában kellett ke 
mény fapadon az éjjelt tölteniök 
éhesen és reggel egy rendőr kisére- 
tében mehettek csak vissza londoni 
szállodájukba, ahol végre sikerült 

az igazolás és ahol nekiláttak a bő- 

séges reggelinek, amely után lefe- 
küdtek. A délamerikai ujságirók 

keservesen tapasztalták, Hogy az 
angolok milyen szigoruan tartják 

meg az ünnepet. 

el a várost. Végre az jutott eszük- 
be, hogy az egyik rendőri őrszobába 

HóczIP 

SARCZIP 

Mozi, szinház, vendéglő és bank 
pénzét revolveres banditák páratlan vakmerőséggel 

Az egyik rabló 
Newyorkban tegnap este három 

nagy rablás történt, amelyek közül 
kettőt szinházban követtek el. A 
Paramount mozgóképszinház 
tegnap esti utolsó előadásának meg- 
kezdése előtt, hirtelen egy alig husz 
évesnek látszó fiatalember termett 
a pénztári fülkében és a pénz cso- magolásával elfoglalt pénztárosnőt 
felhuzott revolverrel arra kénysze- 
ritette, hogy a bevételt adja át ne- 
ki. A rabló átvette a tizenegyezer 
dollárt és a következő pillanatban 
kiugrott a fülkéből és eltünt. A ré- 
műletépben még mindig vacogó pénztárosnő azonnal lármát csapott 
és az épületben szolgálatot teljesitő 
rendőrök és a szolgák nyomban fel- kutattak minden zugot, azonban a 
rablót nem találták meg. 

volverét, amelynek golyója meg- 
ölte a vendéglőst. 

A suhanc erre mintegy huszezer 
dollárt elrabolva, távozott. 
Amerikai izü bankrablás történt 

Mainzban. A mainzi Fabank két 
szolgája megjelent a birodalmi bank 
fiókjában és kilencvenezer márkát 
vett föl. Amikor az épületből tá- 
voztak, a járda szélén álló nagy 
turaautóból hirtelen két álarcos 
bandita ugrott elő és revolvert fo- 
rez 

elrabolták és a zsákmánnyal nyomtalanul eltüntek 
még gyilkosságra is vetemedett 

gott a szolgákra. 
Az egyik bandita kiszakitotta a 
pénzvivő szolga kezéből a táskát, 
mire az álarcosok bengrottak 
az autóba, amely elrobogott. 

A rablás pillanatok müve volt és 
mire az utcán állók magukhoz tér- 
tek, az autó eltünt. A nyomozás ed- 
dig csak azt tudta kideriteni, hogy 
a turaautó már kora reggel állott 
a bank elé. Azt hiszik, hogy az autó 
Frankfurt irányába vette utját. 

i 

A rendőrség azt hitte, Hogy a rab- 
ló a nézőtérre suhant és azért 
előadás végén minden nézőnek 
rendőrkordon között kellett elha- 
ladni. Ott állott a pénztárosnő 
is, azonban a rablót nem ismerte föl a közönség között 
Az ötödik Avenue egyik előkelő szinházában hasonló rablás történt. Ott azonban két rabló jelent meg a pénztárhelyiségben és amig az egyik revolverrel sakkban tartotta a pénztárost, addig a másik minden pénzt kivett a fiókból. A zsákmány itt huszonötezer dollár volt. X rab. lóknak sikerült elmenekülniök. 
A harmadik rablás, amely gyil- kossággal is járt, a Broadvay egyik nagy éttermében történt. tzletzárás után, amikor már vendég nem volt 

a helyiségben és a tulajdonos a pin- 
cérekkel is leszámolt, akik eltávoz- 
tak, a főnök irodájában hirtelen 
egy suhanc jelent meg. Revolver 
volt a kezében és feiszólitotta 
tulajdonost, H 
dollárt.. 
A fulajdonos nevetve utasitotia 

a 
hogy adjon neki ezer 

Mussolini Arnoldo, a duce fivé- 
re, Igazságot a népeknek cimmel cik- 
ket irt a Popolo diltalia cimü lapba 
és abban a békerevizió szükségessé- 
gével foglalkozik. Megállapitja, hogy 
a világ megbomlott gazdasági és po- 
litikai egyensülyát csakis a revizió 
képes helyrebillenteni. A revizió a 
forrása a világ ujjászületésének. Azo- 
kat a nehézségeket, amelyek ma a 
világot a nyomorba döntik, csak a 
revizió végrehajtásával lehet leküz- 
deni. Az 1980. esztendő keserves kin- 

zöges drótkeritések 
a mai határok és nem nemzeti ha- 
tárok - mondja Mussolini fivére, 

jai után az emberiség reménykedve 

néz a jövő elé és várja a megváltást, 
amely azonban a reviziót parancso- 
lóan követeli. A mai határok nem 
nemzeti határok, hanem szöges drót- 
keritések. Amig ezek a drótkeritések 
fennállanak, addig állandóan veszé- 
lyeztetve van a világbéke. A reviziót 
minél előbb kell megcsinálni és nem 
szabad türni, hogy az igazságtalan 
békeszerződések miatt az emberekben 
és a nemzetekben a gyülölet olyan 
nagyon növekedjék, hogy kibirhatat- 
lanná váljék. 

Bukarestben az utóbbi évek legna- gyobb selyemcsempészését 
le. A bukaresti vámhivatal 
előtt biz 

leplezték 

hónapok 
alhnasan értesitette az orszá- 

gos rendőrigazgatóságot, 
hogy finom külföldi selymet alig vámolnak el és 

Bukarestbe nem igen érkezik 
ilyen küldemény. A remdőrség az ada- 
tok birtokában nyomozni kezdett 

már 

ki a rablót, aki erre elsütötte re- 

Selyemcsempésző banda üzelmeit 
sikerült a fővárosban leleplezni 

pésztársaság hónapok óta a legfino- 
mabb külföldi selyemmel, amelyet a 
vám megkerülésével csempész az or- 
szágba, ellátja a bukaresti kereskedő- 
ket. Sikerült a banda vezérét, A n- 
toniac nevü bukaresti lakost tet- 
tenérni 

után még több személyt tartóztattak birtel 
és le. A nyomozás folyamatban van és megállapitotta, hogy szervezett csem- ezideig kinyomozták, hogy a buka- 

1 

fizetnie, hogyan fizetheti majd az 
c 

1 
kalmazottakat kényszeriti 

resti Strada Lipscanin levő divatáru- 
kereskedők és a finom selyem eláru- 
sitásával foglalkozó üzletek ettől 
társaságtól olcsó áron vásárolták a 
csempészett selymet. G ustav rend 

őrségi felügyelő tegnap rajtaütéssze- 
rüleg megjelent a Strada Lipscanin 
levő üzletekben és azt kivánta meg 
állapitani, hogy a raktáron levő sely- 
mek miként kerültek a kereskedők 
birtokába. A selyemcsempészésber 
több bukaresti kereskedő érdekelt és 
a várható birság több millió leit tesz 
Kki. 

; 

A korgó gyomor 
nem számit, a fő az egyenruha 
Egy postaaltiszt keserü levelét hoz- 

ta a posta. Ez a panasz azonban nem 
egy postás panasza, hanem valameny- 
nyié. Régente fizetésükön kivül kap- 
tak teljes egyenruhát is, amelyet 
azonban most már évek előtt. megvont 
tőlük a posta vezérigazgatósága. Nem- 
rég azt a parancsot kapták, hogy sze 
rezzenek be maguknak egyensapkát 
és kijelentették előttük, hogy a teljes 
egyenruha beszerzésétől a nehéz vi: 
szonyokra való tekintettel eltekinte- 
nek. Azonban a napokban megjelent Temesvárott a bukaresti postások jó 
léti intézményének, a Casa de Credit- 
nek az ügynöke és a postások kényte- 
lenek voltak háromezernégyszáz leies í 
árban részletre egyenruhát rendelni 
amely hozzá még nem is a legjobb 
anyagból készül. Már most könnyen 
elképzelhető, hogy egy postás, akinele 
hosszu szolgálat után havi kétezer 
nyolcszáz lei fizetése va , amelyből 
lakást és családjának eltartását kell 

"gyenruharészleteket, Furcsának ta- 
áljuk, hogy a posta a kisfizetésü a Fa 

az égyen E 
uha beszerzésére. *ol 

és letartóztatni Antoniac 

utor 
káló, ebédlők, uriszebák stb. buterok 

elesón és kedvező részletfizetések 
melleti kaphatók 

Kutfy Rezső butor 
Tézmesvár III, Dózsa-u 

gyáros 
4 



Mironescu miniszterelnök 
ülföldi utazása, továbbá az utazás- 
oz füzött különböző kombinációk, 

Titulescu és Maniu külföldi 
1 rgyalásai képezik ma a politikai 

ökben az érdeklődés tárgyát. Mi- 

ronescu miniszterelnök Budapesten 

keresztül utazott külföldre és teg- 

p reggel hét órakor az Orient 

Expresszel érkezett meg Budapest- 

e. A keleti pályaudvaron a minisz 

terelnököt Grigorcea budapesti 

román követ és a román követség 

személyzete várta. Mironescu elbe- 

szélgetett a követtel és a követség 

gjaival, majd rövid tartózkodás 

án az Expressz folytatta utját 

váje felé. 

TITULESCIi 

Bukarestben - minden cáfolat 
ellenére - határozottan állitják, 

hogy Mironescu külföldi utazá- 
sa nem pihenő, hanem fontos ál- 
lamkérdések kerülnek ott megvi- 

tatásra. 

Bukarestben a miniszterelnök eluta- 
zásához füzött különböző kommen- 
tárok következtében a parlamenti 
szünet ellenére nagyon élénk a pö- 

litikai élet. Mindegyik politikus tud 
valami ujat és a tegnap megjelent 
bukaresti lapok is határozott han- 
gon foglalkoznak a rövid időn Belül 

várha'ó belpolitikai változásokkal. 
A sajtó egyöntetüen azt állitja, 

hogy Mironescu befejezett tények- 

kel érkezik vissza az országba. 

Tegnap óta a politikai körök vé- 
leménye következőképpen alakult 

ki: Január tizenkilencedikéig, amig 
a parlament ujból megnyilik és 

Mironescu visszatér az országba, a 

külföldön Maniu, Titulescu és Mi- 
ronescu között várható fontos tár- 

alások következtében teljesen ki- 
akul a politikai helyzet. 

Ugy a sajtó, mint a különböző 
pártállásu politikusok a leghatá- 
rozottabban állitják, hogy Titu- 

ság megoldásának központjá- 

és e Titulecu még a Maniuval és Mi- 
ronescuval folytatandó tárgyalások 

alkalmával bejelenti 
kitásra való készségét, ha a többi 
pártok hozzájárulnak a nagy nem- 

geti koncentrációhoz. Politikai kö- 
rökben elintézett kérdés gyanánt 
emlitik Tituleseu kormányelnöksé- 

Epoca tegnap délután megje- 
ezta a leghatározottabban ir 

csakis 

a Titulescu-kormányról. Annak el- 
lensulyozására, hogy a személyisé- 
gek kormányának terve, amely kö- 
zel állana a diktaturához, teljesen 
megbukott, közli Presan tábor- 
nagy kijelentését. Presan tábornagy 
neve két hét előtt, amikor aktuális 
nak tartották a személyiségek kor- 
mányának gondolatát, sokat szere 
pelt és őt emlegették e kormány ki- 

szemelt miniszterelnökének. 
Azóta ugylátszik Presan nézete 

megváltozott. Erre vall az a nyi- 
latkozata, amelyet Párisban tett. 

Az egyik bukaresti lap párisi szer- 
kesztője a Párisban tartózkodó Pre- 
san tábornagyot ugyanis megkér- 
dezte, hogy mi a nézete a belpoliti- 
kai válság megoldására vonatkozó- 
lag és mennyiben kiván abban sze- 
repet vállalni. A tábornagy a kö- 

vetkező határozott kijelentést tette: 

Nem politizáltam, nem poli- 
tizálok és nem fogok politizálni. Ez 

az én magatartásom és ezen nem 

politikai mentőangyal 
Titulesca lehet és az 

ő feladata lesz Mironescutól 
a kormányt rövidesen átvenni 

tudnak váltóztatni. Én megmaradok 

hogy 

életemben a politikát nem engedem 
ama elhatározásom mellett, 

magamhoz közel férkőzni. 

TI 
éttermében 

Szilveszter estétől kezdve 
Románia leghíresebb 11 tagból 
álló RENGERS" Jazz és Sym- 
phonikus zenekara játszik. Han- 
gulatos Szilveszter lesz, asztalok 

foglalhatók. Tel. 383. 

Bukaresti politikai körökben, fő- 

leg azok sorában, akik azt hitték, 

hogy Presan hajlandó lesz valami- 

lyen aktiv politikai szerepet vállal- 

ni, ez a nyilatkozat csalódást váltott 

ki. Arra a következtetésre jutottak, 

hogy Presan közel lévén Londonhoz 

és esetleg Titulescuhoz is, tudomás- 

sal bir mindarról, amit terveznek 

és kijelentései erre vezethetők visz- 

sza. 

Néhány hét előtt ugyanis a tá- 

bornagy még hajlandó lett volna 

az uralkodó kivánságára kor- 

mányt alakitani. 

Ez a nyilatkozat is megerősiti a po- 

litikusokat abban a feltevésben, 

hogy a francia Rivierán Maniu. 

Titulescu és Mironescu tárgyalásai 

csakis egy Titulescu-kormányt 

eredményezhetnek. 

A január eleején érvénybe lépő 

köztisztviselői fizetéscesökkentés ügyé- 

ben a pénzügyminiszterium tegnap 

megtette a kellő intézkedéseket. A 

pénzügyminiszterium, tekintettel arfa, 

hogy a fizetések csökkentésére vonat- 

Fozó törvény, illetve az áldozati adó 

levonására irányuló törvényes intéz- 

kedések nem elég világosak, tegnap 

körrendeletben részletes végrehajtási 

utasitást küldött egyes 

riumok számvevőségeihez és a rende- 

letben megmagyarázta, hogy az egyes 

tisztviselői csoportok fizetéséből 

mennyit kell levonni áldozati adó és 

mennyit a régi adó cimén. A buka- 

resti tisztviselők különben az áldozati 

az miniszte- 

adóval kapcsolatban érdekes mozgal- 

mat inditottak. Tegnap gyülést tar- 

tottak és elhatározták, arra kérik 

kormányt, 

a 

hogy amig a tisztviselői 

kar az áldozati adót fizeti, arra az 

Az áldozati adó 
levonását a köztisztviselők 
fizetéséből holnap kezdik meg 

időre engedélyezzen a köztiszviselők- 

moratóriumot tartozá- 

Valószinü, hogy ezt a kérést 

a kormány nem teljesiti, mert a ke- 

nek fizetési 

saikra. 

reskedelmi élet ujabb megbénitását 

jelentené. 

Atemesvári városi tisztviselők kö- 

zött tegnap nagy volt az ijedelem, 

mert az a hir volt elterjedve,. hogy 

ma nem kapják meg a fizetésüket és 

arra mindaddig várni kell, amig az 

áldozati adóra vonatkozó rendelkezés 

megérkezik. A város állandó választ- 

mánya ebben az ügyben olyan hatá- 

rozatot hozott, amely a tisztviselőket 

megnyugtatja. A városi tisztviselők 

ma megkapják januári fizetéseiket. 

A város ugy határozott, hogy a tiszt- 

viselők áldozati adóját tizenkét rész- 

letben vonja le egy év alatt és a mos- 

tani fizetésből csak egy csekély há- 
nyadot tart vissza erre a célra. 

leseu személye áll a politikai vál- 
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kormányala- 

Nemoianu József dr. gyer- 
mekmenhelyi igazgató-főorvos, aki 
a népszámlálás temesvári főbiztosa, 

a Déli Hirlap munkatársa előtt ki- 
jelentette, hogy a népszámlálás cél- 
ja tisztára tudományos és statiszti- 
kai és mindenkinek joga van arra. 

hogy magát olyan anyanyelvünek és 

nemzetiségünek vallja, amint azt 

meggyőződése diktálja. Arra vonat- 

kozólag, hogy akadnak népszámlá- 

lási biztosok, akik törvénytelensé- 

geket követtek el, kijelentette, hogy 
minden sérelmet, amelyet tudomá- 

sára hoznak, megtorol. Több olyan 
panaszt, amelyet a Déli Hirlap ho- 
zott tudomására, máris maga orvo- 

solt és intézkedett, Hogy a hibás 
népszámlálási lapokat kijavitsák. 
A legtöbb panasz zsidók részéről 

ar
ar
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Minek a népszámlálás 
ha egyes népszámláló biziosok olyan 

önkényesen jártak el, ahogyan éppen 
akartal 

hangzott el, akiknek csak nagy vi- 
tatkozás és erélyes kitartás után si- 

került elérniök, hogy magyar nem- 
zetiségüeknek vallhatják magukat a 
népszámláló biztosok önkényeskedé- 
sével szemben. A gyárvárosi Hajó- 
utca 7. szám alatt lakó Farkas 
Mórral az ottani népszámláló biztos 
közöltee hogy rendelete van reá, 
hogy a zsidó vallásuakat zsidó 

nemzetiségüeknek tüntesse föl és 

igy cselekedett. Több más helyen is 
hiába próbálták a zsidók magukat 

masvaroknak vallani, a népszámlá- 
ló biztosok zsidó nemzetiségüeknek 
irták be őket. Sok panasz merült 

föl aziránt is, Hogy egyes számláló 

biztosok közönséges ceruzával töl- 

tötték ki az iveket és kijelentették, 
hogy majd később kitöltik azokat 

tintával. Olyan munkáscsaládoknál, 
ahol nem voltak odahaza, vagy egy- 
általában nem töltötték ki az ive- 
ket, vagy pedig teljesen önkényesen 
cselekedték meg azt. Sok helyen - 
igy a Tirol-utca egyik házában, a 
Selyemgyár-utcában, a Kimmel-te- 
lepen, a Sági-ut 50. szám alatt és 
még másutt - egyáltalán nem osz- 
tottak ki számláló lapokat a bizto- 
sok és igy sok temesvári lakos Ki- 
maradt a népszámlálásból. Remél- 
jük, hogy ezeket a felületesen dol- 
gozó népszámlálási biztosokat kér- 
dőre vonják és a mulasztások jóvá- 
tétele iránt intézkednek. Nemoianu 
József dr. kéri mindazokat, akik- 
nek bármi panaszuk van, hogy azt 
vele az állami gyermekmenhelyen 
- akár telefonon is - tudassák. 

Állandó veszedelem 
fenyegeti a külföldről érkező 

leveleket 

A Déli Hirlap számtalanszor muta- 

tott már rá arra a nem dicsőséges 

dologra, hogy a román postán kaló- 

zok garázdálkodnak. Ezek a legna- 

gyobb vakmerőséggel és szemérmet- 

lenséggel fölbontják azokat a levele- 

ket. amelyeknek hüséges kezelését hi- 

vatalos esküvel fogadták és kifoszt- 

ják azokat. Már sok esetben szolgál- 

tunk a postának kézzel fogható ada- 

tokkal, azonban eddig még mindig 

nem kaptunk bizonyságot róla, hogy 

a bünösöket kideritették és érdemük 
szerint megbüntették volna. Most 

ujabb eklatáns példát hozunk fel. Rő- 

dig József bánsági származásu gaz- 

dag amerikás. aki Kalifornia állam 
Okland nevü városában lakik, ez év 
október 6-án két levelet küldött Te- 

mesvárra. Az egyik Stumpfoll 

Ede nyugalmazott ipariskolai igazga- 

tónak, a másik Schüszler Vil- 
ma lakosnőnek szólt. A 

eimzettek egyike sem kapta meg le- 

velét. Erről azonban csak most érte- 

sültek ujabb levélben, amelyben hirál 

vették azt is, hogy a két elveszett, il- 

letőleg bizonyosan: ellopott levélben 

egy-egy kétezer leiről szoló esekk volt. 

Az egyiknek a száma l43.068, a másiké 

143.069 és mindkettőt a Banc of Italy 
bocsátotta ki a Banca Marmoroseh és 

Plank cimére: Ezt a két csekket a két 
levéllel együtt az eddig ismeretlen 

levélorzó eltulajdonitotta. A károsul- 

tak az elveszett csekkeket megrekla- 

málják a postán és egyben ismeretlen 
tolvajok ellen a büntető hatóságoknál 

is feljelentést tesznek. Végre itt volna 
az ideje annak. hogy a posta példásan 

járjon el a levelek megdézsmálóival 
szemben. Hiszen végeredményben az 

ilyen tolvajlásokért az anyagi fele- 

lősség a potat terheli: 

gyárvárosi 

Szilveszterker ejfél után friss mek 
farsangi fánk a Palace kávéházban. 

Minden 298-ik fánkban egy í9 e 

avany vaán Besütve. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

f TER 4. SZAÁM. 

Telefon: 

3222.52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 

Havonta 68, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei.- Kül- 
öldre: kavonta 110, negyedévre 
330, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
m 
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Véget ér 
a mai nappal az esztendő és a tem- 

plomokban halaadó istentiszteleteket 

tartanak. A belvárosi székesegyház- 

ban az ájtatosságot P a ch a Ágost 

püspök tartja hat órakor és a szent- 

beszédet F a r a g ó János dr. mond- 

ja magyarul. Az erzsébetvárosi plé- 

bániatemplomban Páter Ker1 Nor- 
bert plébános haát órakor tartja az 
évvégi ájtatosságot. A gyárvárosi 

plébániatemplomban szintén hat óra- 
kor lesz a szilveszteri ájtatosság, ame- : 
lyet Rech K. Géza plébános tart. A 
Józsefvárosban M e t zg er Márton 
esperesplébános öt órakor, a mehalai 
templomban pedig Christ István 
plébános hét órakor tartja az évzáró 
ájtatosságot. A temesvári katolikus 
egyházközségek holnap délben tizen- 
két órakor küldöttségileg keresik föl 
Pacha Ágost püspököt, hogy az ujév 
alkalmából üdvözöljékk 

A DELI HIRLAP UJRVI SZÁ- 
MA csütörtökön reggel nagyobb 
terjedelemben jelenik meg. Mind- 
azon régi előfizetőknek, akik hátra- 
lékukat kifizetik, valamint az összes 

uj előfizetőknek is, január első fe- 
lében kézbesitjük a Déli Hirlap 

ajándékregényét, amely már kötés 

alatt van. 
Mária özvegy királyné nutazása. 

Mária özvegy királyné a francia 
kormány meghivására meglátogatja 
Tuniszt és Algirt. A királyné utazása 
hivatalos jellezü. Mária özvegy ki- 

rályné január ötödikén utazik el az 
országból. i 

- Ujévi üdvözlések. A Magyar 
Párt bánsági tagozata a szokásos 
ujévi üdvözlést holnap délben tizen- 
két órakor tartja meg a Magyar 
Házban. - Az ipari munkaadók 
szindikátusa s az ipartestület ujévi 
üdvözlése holnap délelőtt tizenegy 
órakor megy végbe a Jenőherceg- 
utca 20. szám alatti szindikátusi 

- sSzülők küldöttsége a királynál. 
Megirtuk, hogy a közoktatásügyi 
miniszter a temesvári alsófoku ke- 
reskedelmi iskolát beszüntette. Az 
iskola nélkül maradt hetven tanuló 
szülője ebbe nem akar belenyugodni 
És most egyenesen a királyhoz for- 
dul panaszával. szülők megbizá- 
sából Mardan Dion dohánygyári 
igazgató, az iskola bizottságának el- 
nöke fogja a királynak a memoran- 
dumot átadnI. A memorandumban 
kérik, hogy az iskola legalább az év 
végéig müködhessék és a tanulók 
ne veszitsél el a mostani tanévet. 

.
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- A Magyar Leányegylet egészség- 
ügyi tornatanfolyama január 3-án, 
szombat délután kezdődik Szak- 
máry Ilonka tornatanárnő szakszerü 

vezetése mellett. A délutáni tornaórák 
minden szerda és szombati 
délután 3 órakor lesznek a 

napon 

Magyar 

Házban levő egyesületi helyiségben. 

Felkérjük azon tagjainkat, akik " 

esti tanfolyamon óhajtanak részt- 

venni, hogy a részletkérdések megbe- 

szélése végett a január 3-i tornaórán 
jelenjenek meg. A vezetőség. 

Kettős fejedelmi nász. A Daily 
Mail madridi jelentése szerint az as- 
toriai herceg. akit betegeskedéséből 

kigyógyitott egy amerikai orvos, nem- 

Carlo 
herceg tizennyolc éves leányát, Espe- 

rance hercegnőt. A spanyol udvarban 

lesz egy másik házasság, amennyiben 

sokára feleségül veszi Don 

Beatrix hercegnő feleségül megy 
Alfonzo Carlo infánshoz, a ki: 
vály egyik oldalági rokonához. 

hirek. Születtek: 

Beeck Erzsébet, Kovács Irén, Hajek 
József, Boldea János, Windt Mária, 

Rada Anna, Verza Anna, Mensches 

Erzsébet, Erdélyi Juliána, Bortis Má- 
ria, Trentu Emilia, Löbl Edit, Dumi- 

tresen Viorel, Waldeck Katalin, Ro- 

man István, Petz Lajos, Nanu Vazul, 

Keresztes István. Meghaltak: Simion 

Aurélia 79, Bálint Juliána 17, Serban 

- Anyakönyvi 

Márta 57, Schuller Katalin 66, Mede 
Luca 87, Dumitrache Lukrécia 25, Cse- 
ne Gábor 72 és Bébics Slava 6 éves 
korában. 

Siessen Szilveszte:kor 
asztalt foglalni az 

Hsioria 
bárban 

ahol ragyogó fővárosi müvész- 
nőkkel elsőrangu éjféli kabaré lesz 

I 

* Névjegyek előfizetőiak részére. 

Névjegyie mindenkinek szüksége van. 

Ha sokan mégsem csináltatnak, annak 

oka, hogy visszariadnak a magas költ- 

ségektől. Ez a körülmény inditotta 

arra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 

hogy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

tegye száz darab névjegynek ötven 

leiért való beszerzési Ichetőségét. 

Minden előfizető, aki nincs hátra- 

lékban, vagy hátralékát most 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 
téri kiadóhivatalában ötven leiért ren- 

delhet tetszésszerinti - minták a ki- 

adóbivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé- 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg- 
illeti, akik pestán is megrendelhetik a 

mévjegyet ötven lei és postaköltség ci- 

mén tiz lei előzetes beküldése ellené 
ben. Seissen tehát rendelésével, mert 

ilyen kedvezményes árban. mellyel 

egy névjegyrendelésnél egy havi elő 

fizetési dijat takarit meg, csak ujévig 
kaphat száz darab névjegyet. 

* Január 1-én ujonnan átalakit- 
va, világvárosi műsorral megnyilik 
a Terminus Csodabár. 

Kolozsvári mentők 
készpé ! III-ik osztály huzási napja T03i jannaran 

osztályon is 218 drb. készpé. 
g azonnal so zpénznyeremény 

A kolozsvári Primarián. - Ezen lesz kisorsolva. - Ve ye me 

- A temesvári orvoskamara harci 

frontjáról. Rudnean Roman ádr. 

kormánybiztos tegnap délelőtt alaku- 

ló ülésre hivta össze az orvoskamara 

öt vezetőségi tagját. Az alakulást nem 

lehetett megtartani, mert a megvá- 
lasztott listát a kisebbségi orvostársa- 

veszi tudomásul és 

György dr., valamint 

dalom nem 

Schwarz 

Wachsmann aAlvin dr. nem fo- 

gadták el megválasztásukat és lemon- 

danak. Rudnean Roman dr. jelentést 

tesz a miniszteriumnak és egyben 

közli a két kisebbségi orvos lemon- 

dását is. Ilyformán a temesvári or- 

legutóbbi megalakulása 

is semmisnek tekinthető és a minisz- 

terium ujabb alakulást és választás! 

voskamara 

kénytelen elrendelni. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek 
- feketék és emaillirozottak - pa- 
rázsfogók, tüzszerszámok mélyen 
szállitott áron kaphatók Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében, Temes- 
vár-Belváros. 

Szilveszterkor este egy üveg pezsgő 
300 lei a Palace kávéházban. 

Elfogott besurranó tolvaji. Mu 

ecui Miklós gyárvárosi, Andrássy- 

ut 8. szám alatti lakos feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy távollétében 
ismeretlen tettes behatolt a lakásába 

és 4000 lei értékü ruhát lopott. A rend- 

őrségnek már tegnap este sikerült a 

tettest Cheveresan Zsiva Pet- 

rovoselo községbeli lakos személyé- 

ben elfogni. 

- Halálozások. A néhány esztendő 

előtt elhuanyt Ferenezy Józsel! 

festőmüvész özvegyét, özvegy Feren- 

ezy Emiliát, ujabb sulyos csapás érte. 

Tizenhat esztendős leánya, aki huza- 

szenvedett tüdőbeteg- 

ségben, tegnap egy nagyváradi szana- 

tóriumban meghalt. A holttestet Te- 

mesvárra hozták és a temetés ma dél 

mosabb ideje 

után öt órakor megy végbe a józsef- 

városi temetőben. - Lugoson meghalt 

Paisenr János ötvenkét éves aszta- 

négy losmester. Halálát özvegye. 

gyermeke és nagy rokonság gyászolja. 

- Lemondett az aradi prefektus. 

Marsienu Jusztin dr. aradi Dre- 

Bukarestben benyuj 

totta a prefektusi állásról való lemon- 
dását. Lemondása kapcsolatban áll 
azzal a nézeteltéréssel, amely köz' 

és Pop-Cicio István kamarai elnök 

között támadt. Még nem lehet tudni. 

vajjon a belügyminiszter a lemondást 

elfogadja-e. Ha elfogadja, ugy Mar- 

sien utódja az aradi prefektusi szék 

fektus tegnap 

ben Popovici Szevér dr. nyu- 

galmazott táblabiró, aradi ügyvéd 
a 

lesz. á 

Népszerü aradi ügyvéd halála. 
s omumer Nándor dr. aradi ügyvéd 

hirtelen meghalt. Az elhunyt az aradi 

törvényszék utolsó magyar vizsgáló- 

hbirája volt és halálával széles látó- 

körü jogász és igaz magyar ember 
dőlt ki az élők sorából. Sommer Nán- 

dor, mikor megvált a birói pályától, 

ügyvédi irodát nyitott Aradon és 

igen keresett ügyvéd volt. Egy hóna 

előtt sulyos betegség támadta meg 

ugy. hogy beszélni sem tudott, mig 
most a halál megváltotta szenvedései 

től. Temetése ma délután lesz Aradon. 

előzetes beküldött összeg ellenében vidéki rende rsjegyét. - 117 lei 
Sorsiegyiroda Cluj. Str. Memorandului 16. - Tel - beérkező rendelések is postáztatnak és eesbar ré 

léseket ís eszközli Közp. 
c Dec 28-án az aznapi huzásban részt vesznek Sorsjegyek kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

mesvári rendőrség 

Nagy szlveszteri 
szórakoztató estély a 

kávéházban 
Minden hölgy egy értékes aján 
dékot kap. Elő ujévi malac ingyen 
kisorsolása. Pezsgő leszállitott 

szilveszteri áron csak 280- le 
Káposztialeves reggelig. 

Asztalok előre lefoglalhatók 383. 
telelonszám alatt 

- Deréek taársaság. A temesvári 

rendőrség hét hónap előtit elfogt 

Kovács Kormányos András 

rovott multu egsént, aki a vizsgála! 

folyvamán több betörést ismert be. A 

Letöréseket i' arkas Antal nevi 

akkoriban sikerült megszöknie, a te- 

meost elfegta és 

megállapitotta, hogy betörő 

tóbb temesvári gyárba is betört. A 

betörők még két kerékpárt is loptak 

Az egyik kerékpár 501 Ems. jelzésü. 

mig a másik paráci jeizéssel van el- 

látva. A kerékpavokat igazott tulai 

a két 

donosaik a rendőrségen atvehetik , 

* A Löbl kölcsönkönyvtár modern 

könyvtártartalmavel a legkényesebb 

olvasót is kielégiti. Kisérelien meg 

egy próbaelófizetést. 

Szilveszterkor 

Hsioria 
bárban 

eekutz Aurél, volt krassói alis- 

nagy tombola, konfetti-, hólabda- 
í és szerpentincsata. 

Szerencsemalac kisorsolás. 

- Volt lugosi alispán balesete Is- 

pánt, aki jelenleg a budapesti bel- 
ügyminiszteriumban teljesit szolgála- 
tot, vasárnap baleset érte. Lakása 
előtt a sikos járdán olyan szerencséf- 
lenül elesett, hogy a fejét beleütötte 

egy kőbe és eszméletlenül terült el a 
földön. Mikor a batesetet észrevették, 
a mentőket hivták, akik eszméletre 
téritették és a fején szenvedett sebét 
bevarrták. Teljce felgyógyulása né- 

7 

hány napig fog tartani 

- Eljegyzés. T ó t h Béla, az Er- 
délyi Bank és Takarékpénztár tiazt- 
viselője. eljegyezte Miklóss y 

Csibikét, Rudapestről. 

- Uijoncok bevonulása. Az 1989-ban 
sorozott katonaköteles ifjak február 
elsején vonulnak be ezredeikhez. A 
behivókat a napokban küldik szét ró 
szükre. 
em 
[ Aki 

Szilveszter 
éjjelét a 

PALACE 
; kávéházban 
tölti el, az nemcsak szenzációs 
meglepetésben részesül, de érlé- 
kes és kedves ajándékot is kap. 
A bárban teljesen uj januári mü- 
sor, uj tagokkal és uj zenével, 

tánc, móka. 
A kávéházban farsangi fánkba 

besütve 10 koronás a 

aranyattalál 
Olcsó étel és italárak. 

Szilveszterkor 1 üveg pezsgő 
300- lei. 



ldőjárás A meteorológia inté- 

et jelenti: Jobbára borult időjárás 

tó havazással és lényegtelen 

változással. 
Vérbosszuért lihegő négerek. 

A délafrikai gyémántmezőkön - 

int Johannesburgból jelentik - a 

enszülött munkások között napok 

a véres harcok dulnak. Több tár- 

sa megőölt egy basuto törzsbeli né- 

gert, amire ennek rokonai megölték 

gyilkosokat. Ebből általános vere- 

husz halottja van. Rendőrség 

katonaság mindent elkövet, azon- 

ban fáradozásuk hiábavaló a vér- 

bosszuért kiáltozó és felizgatott né- 

gerekkel szemben. 

A városi vizimü fejlesztése. A 

mester elnökletével ülést tartott, 

amelyen elhatározták, hogy a vizi- 

mű második vastalanitó berendezé- 

i sének munkálatait 1931-ben folytat- 

ják és befejezik. Erre a célra tizen- 

millió lei áll rendelkezésre ko- 

ábbi alapokból és igy ez a munká- 

lat nem terheli meg a költségvetést. 

; 

A vastalanitó elkészülte után 1932- 

ben a vizimüű számára uj kutat lé- 

tesitenek. 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
cipőkrémet 

Az ipari munkaadók székbázának 

tartozásai. A temesvári ipari mun- 

kaadók szindikátusi székházának 

vezetősége jelentést tett a székház 

, tartozásának törlesztéséről. A tar- 

tozás félév előtt még 2,760.000 leit 
í 

i 

éhség, 
gyermek eltünése után a mostoha- 

tett ki. Hat hónap alatt 800.000 leit 

törlesztettek és igy a tartozás még 

1,960.000 lei. A törlesztést a munka- 

adók szindikátusa és az ipartestület 

hozzájárulása, valamint a tisztvise- 

lők áldozatkészsége - akik a szék- 

ház javára fizetésük tizenöt százalé- 

káról mondtak le - tette lehetővé. 

Áldozatot hoztak azonban a részvé- 

yesek is, akik 1925-ben 970.000 lei 

alaptőkével szerezték meg a szék- 

házat és azóta befektetett pénzük 

után semmi kamatot nem kaptak. 

Kisleány tragikus halála. 

Uasoka Áron fibisi kisleány mos- 

tohaapjánál nevelkedett fel. Kará- 

csony előtt a mostohaapa összeve- 

szett a leánnyal, aki a szidásokat 

annyira a lelkére vette, hogy elbuj 

dosott hazulról és a falu határában 

keresett menedéket. A tizenötéves 

leányka három napot és három éj- 

szakát töltött a szalmakazalban és 

bármennyire gyötörte a hideg és az 
nem mert hazamenni. A 

aapa keresni kezdte a leánykát. Teg- 

nap azután ráakadt az egyik szal- 
makazalban, holtan. A szerencsét- 

len kisleány a hideg éjszakában 
megfagyott. A csendőrség az ügy- 

ben meginditotta a vizsgálatot. 

- Am evangélikus nőegylet köz- 
gyülése. Hétfőn, január hó 5-én, 

délután 4 órakor tartja az evangé- 
lHkus nőegylet évi rendes közgyülé- 

sét a lelkészlakban (Belváros, Piata 

ituz 11). Tárgysorozat: 1. Évi je- 

lentés az egylet müködéséről. 2. 
Pénztári jelentés. 3 Evangélikus 

Néők Szövetségének helyi megala- 
kitása. 4. Esetleges inditványok. Az 
-elnökség ezuton kéri az egylet tag- 
ait, hogy ezen közgyülésen teljes 

aftral megjelenni sziveskedjenek. 

A nagy feltünést keltett zálogházi 

betörés ügyében a nyomozás eddig 

pozitiv eredményt nem hozott. Mig a 

temesvári rendőrség lázasan nyomoz 
a betörők után, addig Zsombolyán ti- 

tokzatos hátterüu ügy játszódott le, 

amely minden valószinüség szerint 

összefüggésben van a temesvári betö- 

réssel. A betörés után ugyanis más- 

nap reggel az egyik belvárosi taxi- 

állomáson megjelent egy 

harminc év körüli férfi, 

csizmás, 

bőrkabátos, 

városi vizimü és csatornázási válla- 

lat felügyelőbizottsága tegnap dél- 

tán Balta Koriolán dr. főpolgár- zatos utas 

fel volt kötve. 

temesvári taxival 

Zsombolyára vitette magát. A titok- 
Zsombolyán kifizette a 

majd betért az állomás mellett 

akinek az egyik keze 

A férfi az egyik 

taxit, 

Tettes még nincs 
csak elmenekült gyanusitott akadt a 

zálogházi betörés ügyében 
levő egyik vendéglőbe és különböző 

tinom ételeket és italokat rendelt ma- 

gának. A vendéglőben három zsombo- 

lyai határrendőrségi tiszt tartózko- 

dott, akiknek feltünt az idegen költe- 

kezése. Egy ideig figyelték, majd 

felálltak, hogy leigazoltassák. Abban 

a pillanatban az idegen hirtelen fel- 

ugrott és kiszökött a vendéglőből. A 

rendőrtisztek üldözőbe vették, de az 

idegennek sikerült elmenekülni. Az 

esetről értesitették a temesvári rend- 

őrséget, mert abban a hiszemben vol- 

tak. hogy az eltünt férfi a rendőrség- 

fől szökött meg. Nem lehetetlen, hogy 

az illető nem volt más, mint a zálog- 

házi betörés tettese 

= Eljárást inditottak két lap el- 
len. A belügyminiszterium a rend- 

törvény alapján eljárást inditott az 
Üniversul és az Ordinea ci- 
mü lapok ellen. A két lap azt közöl- 
te, hogy Besszarábiában forradalmi 
a hangulat és a forradalom kitörése 

várható. A riasztó hirek valótlanok 

és azok közlése miatt a két lap biró- 

ság előtt fog felelni. A belügymi- 

niszterium közli, hogy Besszarábiá- 
ban rend és nyugalom honol. 

Szilveszterkor csak a Palace kávé- 

házban kaphat bécsi juksztárgyakat. 

Az Erzsébet- 

tagja 

y János dr. ügyvéd tiszte- 

letére a Novotny-féle teremben jános- 

napi vacsorára gyült össze. Gyulay 

János drt Kubán Endre a barátai, 

- Jánosnapi vacsora. 

város magyarságának 

Gyula 

számos 

Szappanos Gyula a Magyar Párt er- 

zsébetvárosi tagozata, P ál1 György 

dr. a bánsági pártközpont és G i tt a 

Béla a gyárvárosi magyarság nevé- 

ben köszöntötte névnapja alkalmából. 

Valamennyien szóltak 

Gyulay Jánosnak a magyarság érde- 

kében kifejtett munkásságáról. Gyu- 

lay János dr. meleghangon köszönte 

meg az üdvözléseket. 

Megint lepaktáltak. Tegnap volt a 

mezőgazdasági kamarai jelölések be- 

nyujtásának utolsó napja. A sváb 

mezőgazdák lepaktáltak a román gaz- 

dákkal és közös listát nyujtottak be. 
A magyar földmivesek önálló listával 

elismeréssel 

vesznek részt a mezőgazdasági kama- 

ra választásán és a román-sváb har- 

minctagu listával szemben husz tagu 

listát nyujtottak be a törvényszéken. 

A magyar ilista vezetői Kekker Gyula 
kécsai és Bakos János mehalai gaz- 

dák. 

A vámháboru következményei. 

Csehszlovákiai favállalatok panasz- 

kodnak, hogy amióta a cseh-magyar 

vámháboru kitört, azóta a cseh fa 

nem mehet Magyarországra és körül- 

belül ötvenezer vagon tüzifát nem 

tudtak Magyarországra szállitani. El- 
mondják, hogy Magyarország tüzifá- 

ját most Romániából és Lengyelor- 

szágból szerzi be. A cseh favállalatok 

arra kérték a kereskedelmi 

tert, hogy ne adjon a lengyel fának 

kedvezményes tranzitótarifát, azonban 

minisz- 

a miniszter a kérelmet elutasitotta. 

Követelik, hogy a csehszlovák kor- 

mány vegye föl ujból Magyarország- 

gal a kereskedelmi tárgyalásokat. 

* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzs1 vezetése 

alatt. elsőrangu ebéd 30 lei, vacsora 

20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 1500 

lei! 

* ELŐFIZETŐINK FIGYELMEÉBE 

ajánljuk, hogy az utolsó évnegyed is 

vége felé közeledik, amiért felkérjük. 

hogy mindazok, akik hátralékban van- 

nak, az előfizetési dijat beküldeni szi- 

veskedjenek. nehogy kénytelenek le- 

gyünk részükre a lap küldését beszün- 

tetni. 

összeütközött két tehervonat. 

Campina és Campinita állomások kö- 

zött a 33138. számu tehervonat egy 

másik tehervonattal összeütközött. A 

teherkocsik mind lefordultak a pályá- 

ról. Az összeütközés következtében 

egy fütő meghalt. Az anyagi kár 

igen nagy. 

A végzet ugy akarta. Már keve- 

sen gondolnak arra, hogy a francia- 

mellett elpusztult 

az angol R. 101 óriási léghajó, melyen 

az angol légügyi miniszter és ötven 

más utas életét vesztette. A kevés 

megmenekült között volt Watts 

mechanikus is, aki csak jelentéktelen 

sérüléseket szenvedett, amelyekből pár 

nap alatt kigyógyult. Watts tegnap 

London környékén motorkerékpáron 

kirándulást tett és nagy sebességgel 

kőnek A 

Watts a 

országi Beauvais 

nekiment egy kilóméter 

motorbicikli felfordult és 

helyszinen meghalt. 

- Megvasalt gyilkosok szökése. 

Román város ügyészsége tegnap ti 

viratban értesitette a temesvári 

ügyészséget. hogy Pescovszki 

Péter harminc éves kőműüves és 

Luca Vremes harmincegy éves hen- 

teg, akik gyilkosság miatt előzetes 

vizsgálati fogságban voltak, szállitá- 

euk közben, lánccal a kezükön meg- 

szöktek. A romani ügyészség kérte a 

temesvári ügyészséget, hogy a gyil- 

kosok kézrekeritésére inditson nyo- 

mezást. 

Halálos végü baleset. Resicán 

céllövő versenyen halálos kimenetelü 

szerencsétlenség történt. A céllövő 

versenyt Sturm Antal munkás 

rendezte és arra több barátját hivta 

meg. A versenyen Holicsek Károly 

huszonhét éves munkás is részt vett. 

A lövészek egy kis kaliberü fegyver- 

rel lövöldöztek és mikor Holicsek 

Károly került lövésre, a fegyver csü- 

törtököt mondott. A fiatalember meg 

akarta javitani, közben a fegyver 

eldördült és a golyó Ocsenás Stefánia 

huszonnyole éves asszony altestébe 

furódott. A szerencsétlen asszony né- 

hány perc mulva meghalt. A szeren- 

csétlenség után Holicsek önként je- 

lentkezett a csendőrségen, ahol kihall- 

gatták. majd szabadon bocsátották. 

A fiatal asszony halála a lakosság 

körében nagy megdöbbenést keltett. 

5. oldal 

FORUM MOZG 

.
.
.
.
 .
.
e
r
e
e
s
e
n
t
k
 

Elsőrangu sláger! 

Premier! 

A legelső hangos bünügyi film. 

Szerdán, december 
31-től 

embetvadasi 

DER 
GREIFER 
1000-os németülbeszélö, 
éneklö és zenélö film 

Edgar Wallace szenzációs detek- 
tiv regénye nyomán rendezte 

Richard Eichberg. 

A szezóőn egyik legszebb és 
legérdekfeszitőbb filmje, 
melyben dal, tánc és humor pá- 
rosul a nagyvilági élet legmar- 

kánsabb és legizgalmasabb 
jjeleneteivel. 

Páratlan siker az 
egész világon! 

5 gyönyörü slágerdal. 

A főszerepekbenn:n: 
Hans Albers (Charlotte Susa) 
Hermann Blass (Harry Hardt) 

Monopol: 
Dorian-Film, Bukarest. 

Előadások: 3, 7 és ; órakor, 
vasár- és ünnepnapon d. efél 11 

őrakor matiné. 

Kávésok 
távésoblősök! 

Cukrászok! 
Szilveszterre szerencsegombát, lóherét 

és hőlabdát csak 

HELIOS. 
szerezhet be olcsót és szépet. 

Belváros, Jenőherceg-utca. 

Olcsó és jó bor 

Szilveszterre 
Prima vadászerdei rizling 

I3 lei 
természetes tiszta asztali bor 

lei 
Közvetlenül a termelőnél, 
Gyárváros, Hossza-u. 28. 



Felhivás a munkanélküliek ér- 
dekében. Megirtuk, hogy Balta 
Koriolán dr. főpolgármester szóza- 
tot intézett a város lakosaihoz, hogy 
adakozzanak a munkanélkülek és a 
szegények javára. Az adakozást 
maga a főpolgármester nyitotta 
meg, aki ötszáz leit adományozott a 

munkanélküliek és ugyanannyit a 
szegények javára. Mindkét célra to- 
vábbi adományok a városi főpénz- 
tárnál fizethetők be, azonban eljut- 
tathatók a Déli Hirlap kiadóhivata- 
lában is, amely azokat továbbitja. 
- Elrabolta saját feleségét. T o r- 
zan Aurél csebzai gazda a nyáron 
Parácon feleségül vette Torgo- 
vVan Zsófiát, Jorgovan Miklós bir- 
fokos leányát. A fiatal menyecske 
azonban nem érezte jól magát Cseb- 
zán, mert a férje szülőivel nem fért 
össze. Ezért elhatározta, hogy ott- 
hagyja férjét, amit november köze- 
pén meg is cselekedett. A férj azóta 
többször járt Parácon és kérlelte 
feleségét, hogy térjen vissza hozzá, 
amire azonban az asszony nem volt 

hajlandó. Karácsony másnapján 
Torzan Aurél kocsival érkezett Pa- 
rácra és a kocsin még a bátyját és 
egyik barátját is magával hozta. 
Megtudta, hogy a felesége egy is- 
merős családnál van látogatóban, 

mire a három férfi benyitott oda és 
revolvert szegeztek a békésen be 
szélgetőknek. Azután megragadták 
a fiatal asszonyt, kicipelték a kocsi- 
ra és elhajtattak vele. Jorgovan 
Miklós leánya elrablása miatt felje- 
lentést tett a csendőrségen, amely 
megállapitotta, hogy a három nő- 
rabló nem hozta zsákmányát Cseb- 
zára és jelenleg ismeretlen helyen 
tartózkodnak. Jorgovan Miklós erre 
Temesvárra jött és nőrablás ügyé- 
ben az ügyészségen tett feljelentést. 

? Halló!! - A Kaurich-féle venn 
déglő (volt Barna medve) Hunyadi 
ut 18. szám alatt mindennap reg- 
gelig nyitva. Kitünő ételek és ita- 
lok, elsőrangu zene. Bableves. Min- 
den estea WeszelyP. duette 
énekel, - a közönség nagy tetszése 
mellett. Győződjön meg, hogy ott 

olcsón és jól mulathat. Kitünő ré- 
kási borok. Nagy Szilveszter-est 
tánccaiai. 

- Elbocsátott munkások fizetéses 
szabadsága. A Fischer és 
Braun parkettgyár nagyobb 

üzemredukciót határozott el és ti- 
zenkilenc munkását elbocsátotta. A 

munkások az elbocsátást tudomásul 
vették ugyan, azonban követelték a 

mesvári ügyészségre nekik a törvény értelmében kijáró 
fizetéses szabadságot. Minthogy a 
cég és a munkások között nem tör- 
tént meg a megegyezés, a munkások 
az iparhatóságnál keresetet adtak 
be. A tárgyalást az iparhatóság ja- 
nuár elején fogja megtartani. 
Szilveszterkor éjfél után pompás 
káposztaleves, bableves és tyukleves 
a Falace kávéházban. 

- A községi és parlamenti név- 
ijegyzékek kiegészitése. Ma délben 

tizenkét órakor jár le a községi és 

parlamenti névjegyzékek kiegészi- 
tésére és helyesbitésére megszatott 
határidő. A városházán eddig száz- 
hatvanan kérték a községi válasz- 
tói névjegyzékbe való felvételüket, 
százötvenen pedig a parlamenti vá- 
lasztói névjegyzékbe való felvétel- 
ért jelentkeztek. Valamennyinek a 
kivánságát teljesitették is. Jelent- 
kezéseket csak ma déli tizenkét 
óráig fogadnak el a városháza első 

enmeleti 22. számu szobájában. Ja- 
nuár elseje után a kiigazitott listák 
közszemlére lesznek kitéve és mind- 
azo ik utólag kivánják felvéte- 
müket, ezzel a kérelmükkel a járás- 
birósághoz fordulhatnak. 

Barthou 

Indiánusok megro- 
hanták Ford ülfetvé- 
nyeitéslemészároltálk 

a flelep 
Rio de Janeiroból érkező jelenté- ! 

sek szerint karácsony napján fel- 
kelő indiánusok borzalmas véreng- 
zést rendeztek Ford amerikai mil- 
lárdos gumiültetvényein, amelyek 
Para állam területén huzódnak 
végig. 
Az indiánok karácsony éjszaká- 
ján megrohanták az ültetvénye- 
ket, körülfogták a telepesek há- 
zait és irtózatos mészárlást vit- 
tek véghez 

az első meglepetésükben védekezni 
alig tudó emberek között. 
A szörnyü mészárlásról hirek 

csak két nappal később érkeztek a 
fővárosba. Ezek a hirek arról szá- 
molnak be, hogy 

a lázadó indiánok huszonnégy 
európai telepest felkoncoltak 
és az ültetvények felgyujtása 

eseket 
után több mint ötvenet maguk- 
kal hurcoltak a hegyek közé. 

Minthogy azonban az a veszély fe- 
nyegetett, hogy az indián csapatok 
az elkövetkező napokon ujból rajta- 
ütnek az ültetvényeken és a még 
ott lévő embereket is felkoncolják, 
Para állam kormányzója, 
egy éppen a kormányzóság 
székhelyén tartózkodó közleke- 
dési repülőgépet lefoglalt és azt 
a veszélyeztetett területre küld- 
te, hogy a még ott lévő euró- 
paiakat védett helyre szállitsa. 

Ric de Janieroban minden intézke- 
dést megtették, hogy Ford gumiül- 
tetvényeinek védelmére, valamint a 
felkelők elfogadására és példás 
megbüntetésére a regrövidebb idő 
alatt büntetőexpedició induljon az 
indiántörzsek-lakta vidékre. 

Joffre haláltusája. Párisi jelen- 
tés szerint Joffre marsall agóniája 
még mindig tart. A légzőszervek időn- 
kint kihagynak, azonban a sziv maka- 
esul ellenáll a halálnak. Az orvosok 
szerint bámulatos az a szivósság, 
amellyel a marsall szive folytatja mü- 
ködését. Keddre virradó éjszaka, ami- 
kor már biztosra vettek a halál be- 
következését, Joffre váratlanul visz- 
szanyerte eszméletét, keveset beszélt 
környezetéhez, majd vizet kért és egy 
félpohárral meg is ivott. Hajnalban 
ujból önkivületi állapotba esett. Min- 
den orvos, aki az éjszakát a beteg 
mellett töltötte, azt állitja, hogy a 
haláltusas még órákig is eltarthat 

hadügyminiszter tegnap 
meglátogatta az agonizáló Jofíre mar- 
sallt. A hadügyminiszter kijelentette, 
hogy Joffre felgyógyulásához nincsen 
semmi remény. 

* Szilveszterkor csak a Termi- 
nus-kávéházba menjen, mert itt 
világszenzációt lát! Akrobatákat és 
egy kiváló 5-ös orosz csoportot. A 
müsor reggelig tart. Beléptidi: 
nincs. Mérsékelt árak. 

Tettenértek két cigarettacsem- 
pészt. A keresztesi vámrendőrség el- 
fogta Plantaer András és Si- 
mon János temesvári lakosokat, 
akik négyezer szerb cigarettát akar- 
tak becsempészni. Mindkettőt a ta- 

szállitották be. 
A monopoligazgatóság a csempészett 
cigarettát elkobozta, azonkivül a két 
csempészre 120.500 lei birságot vetett 
ki. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 
kávéházában, VIII. Baross-tér 10. 

marammm 

előfizető, akinek 

H 
előfizető, aki beküldi az 

nden récgi 
nincs hátraléka és 

ermn uj 

ingyen 
kap egy teljes regényt, melynek 
szétküldését ujév uián kezdi meg a 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatala 

Szilveszteri mulatságok. Az 
Erzsébetvárosi Társaskör és a Gló- 
ria-dalegylet közös szilveszteri mu. 
latsága ma este kilenc órakor kez- 
dődik a Novotny-féle vendéglőben. 
-A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 
Egyesület a Tigris-utca 6. szam 
alatti helyiségben, a Magyar Párt 
munkástelepi tagozata a Petneházy- 
féle vendéglőben, a Magyar Párt 
gyárvárosi tagozata a Magyar Ház- 
ban, a Magyar Párt rónáci tagozata 
a Vulturul sportegylettel együtt a 
Lein-féle vendéglőben tartja meg 
nagy kabaréval egybekötött szil- 
veszteri táncmulatságát. 

- A Felebaráti Szeretet Asztal- 
társaság a Hunyadi-uton levő Spit- 
zer-féle vendéglőben gyermekfelru- 
házási ünnepélyt rendezett, amikor 
is 15 szegény iskolásgyermeket öl- 
töztettek meleg téli ruhába. Az ün- 
nepélyen megjelent Metzger 
Márton dr. józsefvárosi plébános is, 
aki szép szavakat intézett a gyer- 
mekekhez, majd a gyermekek kö- 
szönő verseket mondtak el. Utána 
uzsonna következett, mellyel az 
asztaltársaság vendégelte meg a 
gyermekeket. Az ünnepélyen az 
egyleti zenekar is közremüködött és 
szórakoztatta a közönséget. Az asz- 
taltársaság ezuton mond köszönetet 
mindazoknak, akik szeretetadomá- 
nyaikkal hozzájárultak az ünnepély 
sikeréhez. Al Felebaráti Szeretet 
Asztaltársaság január tizenegyedi- 
kén délután öt órakor a Spitzer-ven- 
déglőben levő egyleti helyiségben 
tartja évzáró gyülését, amelyre a 
tagok pontos megjelenését kéri a 
vezetőség. 

zazzmmum 

előfizetési dijat 

Maozi 
AA Capitol-mozi most mutatta be második hangosfilmjét, melynek 
cime A császár visszatér. Ennek fő- 
szereplője Ramon Novarro, aki ez 
uttal először mutatkozik be min 
énekes szinész is. Az uj darab me- 
séje kedves, számos bájos és derüs 
jelenet van benne és azért bizo- 
nyos, hogy a közönség nagy kedvé? 
fogja abban találni. Ramon Novar- 
ró igen jóhangu énekesnek bizo- 
nyul és a zenekiséret is kifogásta- 
lan. Egyes dalok, igy a pásztorfiu 
éneke és a cipődal olyan hatásuak, 
hogy a közönség feltétlenül megis- 
mételtetné azokat, ha a müvész élő 
személyében és nem a vászonra ve- 
titett képen állana előtte. A darab 
rendezése izléses és kifogástalan és 
a film technikai kivitele is első- 
rangu. 

Mozik mai müsora. 
Az embervadász. (Beszélő Forum: 

film.) 

Belvárosi mozi: Ha a császar visz- 
szatér. (Beszélő film.) : 
Gyárvárosi mozi: Keresem a fele- 

ségem, (Beszélő film.) 
Erzsébetvárosi mozi: Csárdáskirály- 

nő. 

Mehalai mozi: A titokzatos detektiv. 

Szerkesztői üzenetek 

K., Oravica. Az a cikk az ellen- 
kező tendenciát szolgálta. A magyar 
szempontot véleményünk szerint 
nem sérti, mert a szembeállitás a 
magyarság előnyére van. Az aktus- 
nál való részvétel pedig nem egyéni 
felbuzdulás volt, hanem magasabb 
helyről jött parancs teljesitése. 

s. O. S. A panaszokat szóvá tet- 
tük, illetékes helyen személyesen is 
bejelentettük. Szigoru vizsgálat 
meginditását igérték a visszaélések 
megtorlására. 

Nagy Sziiveszter-est a 

Gambrinus 
vendéglőben 

Belváros, Hunyadi utca 7. szám alat:t 
Ingyen malacsorsolás 
Amerikai árverés 
Frissen sült fánk 
Korhelyleves 
Kitünő zene 
Reggelig nyitva 
eszsa. 
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dió 
rda. (December 31.) Buda- 

9 óra 15: A házikvartett hang- 

ovelláit olvassa fel. 5 óra 35: Derő 

argit operaénekesnő és Kovács 

stván zongoramüvész hangverse- 
ve. 6 óra 40: Komjáthy Aladár 
rseiből olvas fel. 7 óra 10: A Fe- 

szalonzenekar hangversenye. 8 
a 15: Ravasz László dr. reformá- 

püspök előadása Szilveszteri 

ondolatok cimen. 8 óra 50: Vitéz 

kó István ezredes előadása, me- 

az első honvédgyalogezred ze- 
nekara közremüködik. Utána éjjel 
két óráig szilveszteri vig est a stu- 
ióból. Belgrád. 11 óra 25: Gramo- 

zene. 12 óra 45: Zenekari hang- 

seny. 4 óra: Gramofonzene. 5 
Zenekari hangverseny. 8 
Nemzeti dalok tamburica- 

isérettel. Breslau. 4 órá: Harang- 

zó. 4 óra 35: Gramofonzene. 9 óra: 

1 utcák szilveszteri zajának 
yszini közvetitése. Bukarest. 12 

óra: Gramofonzene. 4 óra: Zene- 
kari hangverseny. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 9 óra: Könnyü zene. 11 
óöra: fjjeli zene. Bécs. 12 óra: Ze- 
nekari hangverseny. 3 óra 25: Ze- 
nekari hangverseny. ő óra: Gramo- 
fonzene. 10 óra 10: Bécs éjjel. 12 
óra: Szilveszteri üdvözlés, majd 
zene. Hamburg. 6 óra 10: Könnyü 
zene. 7 óra: Vidám sportdalok. 8 
óra: A hatodik esztendő. Revü 
száz képben. Kattowitz. 4 óra 45: 

ramofonzene. 8 óra 30: Szólisták 
angversenye. Leipzig. 4 óra 30: 

Könnyü zene. 7 óra; Strauss Ve- 
lencei éjszaka cimü operettjének 

sa. 10 óra 30: Szilveszteri 
angverseny. Milanó. 5 óra: Kávé- 

házi zene. 7 óra 30: Esti hangver- 
seny. 9 óra 25: Kamarazene. 10 óra 
30: Könnyü zene. Mor.-Ostrava. 6 
óra 20: Fuvószenekari hangver- 

y. 9 óra 30: Jazz-band. éö 
sütörtök. (Január 1.) Budapest. 

lébániatemplomból. 11 óra 15. 
Görög katolikus magyar istentisz- 
telet. Utána az opera zenekarának 
hangversenye. 2 óra: Gramofonze- 
ne. 4 óra: Magyar táncok. 5 óra 10: 
Johann Strauss zenekari hangver- 

adása Mindenki jó ember cimen. 6 
óra 40: Rostand Regényesek cimü 
darabjának előadása. 8 óra 40: Ci- 

VWaldbauer Imre együttes hang- 
versenye: Zongora- és hegedü-szo- 
náták. Utána zenekari hangver- 

seny. Weygand Tibor énekel. Bu- 

karest. 12 óra: Gramofonzene. 4 

a: Könnyü román zene. 

7 

ny. 3 óra 25: Gramofonzene. 5 

óra 18: Mozart C-dur zongoraszo- 

kávéházban 
Szerencsemalac kisorsolás. 

épségverseny és egyéb meglepeté- 
sek! Kitünő zene, tánc. Szigoruan 

olcsó, polgári árak. 

ra: Enekes nagymise a belvá- 

seny. 6 óra 15: Zágon István elő- ! 

gányzene. 9 óra 20: Bartók Béla és 
szitett terveket aláirják. Ezzel fél- 
revezetik a hatóságot, mely igy tév- 
utra vezetve, megadja az épitési en- 
gedélyeket. A közönségnek sok ká- 
ra van azzal, hogy kontárokkal épit- 

7 óÓra: 
ramofonzene. 8 óra: Kabaréest. esetben a kivitel nem szabályszerü, 

12 óra: Zenekari hangver- 

tési költséget, 

nátájának előadása. 7 óra 35: 

Watzke dalestje, majd jazz. Bel- 
grád. 11 óra 25: Gramofonzene. 12 
óra 45: Zenekari hangverseny. 4 
óra: Gramofonzene. 6 óra: Jazz. 8 
óra: Operaelőadás. Breslau. 4 óra: 
Szórakoztató zene. 6 óra 30: Köny- 
nyü zene. 7 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. 10 óra 15: Tánczene. Ham- 
burg. 6 óra: Szórakoztató zene. 7 
óra: Gramofonzene. 10 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra 30: 
Tánczene: Kattowitz. 4 óra 10: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Könnyü 
zene. 11 óra: Tánczene. Leipzig. 4 
óra 30: Operarészletek. 7 óra 30: 
Fantasztikus táncok. 10 óra 30: 
Tánczene. Mor.-Ostrava. 11 óra: 
Gramofonzene. 3 óra: Népdalok. 4 
óra 15: Massaryk köztársasági el- 
nök előadása: A világforradalom. 
4 óra 30: Jazz. 6 óra 30: Zenekari 
hangverseny. Róma. 5 óra: Opera- 
részletek előadása. 8 óra 40: Opera- 
közvetités a nápolyi San Carlo 
szinházból. Strassburg. 4 óra 45.: 
Gramofonzene. 7 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 30: Klasszikus 
zene. 10 óra 30: Tánczene. 
Péntek. (Január 2.) Budapest. 9 

óra 15: A második honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 9 

óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 
rangszó az Egyetemi templomból, 
xz 

időjárás jelentés. 12 óra 5: A Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye. 3 
őóra 30: Csite Károly meséi. Felol- 
vassa Radó Árpád. 4 óra 15: Tóth 
Lajos novellái. 5 ó. 25: Gramofonze- 
ne. 7 ó. 25: Az operaház előadásának 
ismertetése. 7 óra 30: A budapesti 
operaház Rigoletto cimü opera elő- 
adásának közvetitése. Utána hirek. 
majd Magyari Imre és cigányzene- 

karának hangversenye a Hungária 

szállóból. Bukarest. 12 óra: Gramo- 

fonzene. 4 óra: Román és könnyü- 

zene. 6 óra: Rádió szabadegyetem. 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Opera- 
részletek. Bécs. 11 óra: Gramofon- 

zene. 12 óra: A Macho zenekar 
hangversenye. 3 óra 25: Zenekari 

hangverseny. 5 óra 30: Liszt Ferenc 

müveiből, ifjusági óra. 6 óra 15: 

Sport hetiszemle. 7 óra 35: Régi ze- 

ne. 8 óra 15: A régi udvari zenekar 

hangversenye. 9 óra 20: Zenekari 

hangverseny. Belgrád. 11 óra 25: 

Gramofonzene. 12 óra 45: Déli zene. 

! 4 óra: Jazz-band. 5 óra 30: Nemzeti 

zene gramofonon. 8 óra: Tambura- 

hangverseny. 8 óra 30: Kamaraze- 

ne. 9 óra 30: Áriák kedvelt operák- 

pól. 10 óra 50: A rádiózenekar hang- 
versenye. Breslau. 7 óra: Részletek 

német operákból. 8 óra 30: A bátor 

uszó cimü bohózat előadása. Ham- 

burg. 5 óra: Támctea. 6 óra 10: 

Gramofonzene. 8 óra: Fiatal müvé- 

szek hangversenye. 9 óra: Bölsche 

Vilmos-ünnep. 10 óra 50: Kávéházi 

zene. Kattowitz. 5 óra 45: Népszerü 

zene. 8 óra: Zenei csevegés. 8 óra 

15: Szimfonikus hangverseny. Leip- 

zig. 7 óra 30: Gramofonzene. 9 őra 

10: Zenekari hangverseny. 11 óra 

30: Szórakoztató zene. München. 7 

őóra 30: Szórakoztató zene. 9 óra: 

Szimfonikus hangverseny Köhler 

József csellómüvész közremüködé- 

sével. Prága. 7 óra 30: Délszláv da- 

lok. 10 óra: Sporthirek. 10 óra 20: 

Kortársaink zenéje. Stuttgart. 7 

óra 30: Mandolin hangverseny. 8 

óra 30: Menekülés a szerelemtől. 

Rádióbohózat. 9 óra: Sechubert 

hangverseny. 10 óra 20: Szórakoz- 

tató zene. 
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Kiméletleniül üldözi az iparhatóság a 
tisztességes ipart komolyan veszélyeztető 

kontárokat 
Temesvár iparostársadalma a 

nehéz viszonyok mellett sok kárt! 
szenved a kontároktól, akik sem 
adót nem fizetnek, sem más illetéke- 
ket nem rónak le, ellenben minden 
engedély és megfelelő képesités nél- 
kül vállalnak munkákat. Különösen 
az épités terén van sok kontár és 
sajnálatos tény, hogy ezeknek mun- 

káját elősegitik gyakori esetekben 
képesitett épitészek és kőmüves- 
mesterek azzal, hogy az általuk ké- 

teti meg a házát, mert a legtöbb 

hibás és gyakran előfordul az is, 
hogy a kontár felszedi előre az épi- 

de a munkát nem 

tudja befejezni, a pénzt pedig nem 
lehet tőle visszakapni. Az iparható- 

ság nemcsak a kontárokat bünteti 

meg szigoruan, hanem azokat az 
épitészeket és mestereket is, akik 
ezeknek a terveit aláirják. 

Tegnap a városi iparhatóság is- 
mét több ilyen esetben hirdetett ki 
itéletet és részben kontárokat enge 
dély nélküli épitésért, részben épitő- 
mestereket, akik kőmüvesek terveit 
szignálták 3000-18.000 leiig terjedő 
pénzbirsággal büntetett meg. Ti- 
zenhat esetben hozott itéletet az 
iparhatóság és a kirótt pénzbirsá 
gok összesen meghaladták a száz 
ezer leit. A' városi iparhatóságnál 
még tizennyole más kömüves ellen 
is van feljelentés, akik között van- 

nak olyanok, akik nyolc-tiz házat is 

épitettek engedély nélkül és ezek- 

nek összesen kilencven esetben kell 

felelni. Minthogy ezek között van- 

nak olyanok, akik hasonló kihágás 

miatt egyszer már el voltak itélve, 

ezekre most sulyos büntetések vár- 

nak. 

A Temesvár-belvárosi gör. kel. 

január hó 1-től 5 évi időtartamra. 

felvilágositás beszerezhető. 

Hirdeftraény. 

féle házban, Cetate, Str. Vasilie Alexandrii (Hunyadi-u.) 10 bérbe ad: 

Egy nagy garázst kettős ajtóval és egy istállót, melyek villamos 

világitással és vizvezetékkel el vannak látva, 

Zárt ajánlatok 10", óvadékkal ellátva 1931 január hó 8-ig a hitköz- 
ség irodájában (Dom-tér) Piata Unirii No. 4 beküldendők, ahol bővebb 

Az árlejtés eredményének jóváhagyását a hitközség fentartja magának. 

szerb hitközség a volt Klein Dávid- 

esetleg raktárnak is, 1931 

Az elnökség 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 816.50, dollár 
168.20. hollandi forint 67.850, dinár2.99, 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.82, 

cseh korona 5, német márka 40.12. 
osztrák schilling 23.72, magyar pengő 

29.47, svájci frank 32.69, belgas (öt 

belga frank) 23.50. n 

A budapesti tőzsde jegyzései. (De- 

cember 30) Leszámitolóbank 88.5, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72. Magyar Hitel 64.5, Pesti 

Hazai 169.5, Drasche 120, Csáky-Prack- 

falvi 10. Urikányi 76.5, Rima 48.8. 

Salgó 31.86, Általános Kőszén 435. 

Beocsini 126.5. Nasici 96.26, Spodium-, 

Szinhéz 
A szent láng. Maugham viléghirü 

drámája, A szent láng került a te- 

mesvári társulat előadásában bemu- 

tatásra. A kitünő temesvári előadás 
vonzóereje Poór Lili volt, aki mély 

elgondolással, csodálatos ábrázoló erő- 

vel alakitotta hol gyöngéd, hol meg- 

rázó erővel rendelkező anyát. Poór 

Lili szivbemarkoló játéka élmény 

volt. I a rmath Jolán a vergődő 

szerelmes feleséget alakitotta. Izsáky 

Margit öntudatos müvészettel kihozott 

minden lehetőt az ápolónő szerepéből. 

Jávor Alfréd komoly müvészete si- 

kert aratott. 

Alyvinci huszárok. Az elmult szin- 
házi szezon nagysikerü operettjét, 
Erdélyi és Eisemann Alvinci hu- 
szárokját, eleveniti fel a magyar 
szinház kitünő operettegyüttese. Az 

operettben a társulat legjobbjai ját- 
szanak, Kornély Mária, Vincze Em- 
mi, Felhő Ervin, ifj. Szendrei Misi, 
Fratta Géza, Keleti Arpád és Bá- 
linttal a vezető főszerepekben. Az 
Alvinci huszárok szerda esti elő- 
adása kivételesen este nyolc órakor 

kezdődik. 
Nagy szilveszteri kabaré, éjjel 11 

őrai kezdettel. Szerdán éjjel ese- 
ményszámba menő szenzációs mü- 
sort állitott össze a szinház igazga- 
tósága azok részére, akik Szilvesz- 
ter éjjelén kellemes szinházi estét 
akarnak maguknak szerezni. A ka- 
baré müsorán értékesnél értékesebb 
magánszámok, tánc duettek és öt 
kitünő kacagtató bohózat szerepel. 
Lila test, sárga sapka. A temesvári 
magyar szinház legközelebbi bemu- 
tatója Békefy-Lajthai három felvo- 
násos operettujdonsága a Lila test, 
sárga sapka. Az ujdonság főszere- 

peit Kornély Mária, Vincze Emmi, 

Keleti Árpád, Frtta Géza, Felhő 

Ervin, ifj. Szendrey Misi és Csóka 

József játszák. A bemutató előadás 

január 1-én, ujév, délután 4 órakor 

kezdődik és este félkilenekor ugyan- 

csak a Lila test, sárga sapka kerül 

szinre, mindkét előadás rendes hely- 

árakkal. 
Csodabár. A világ valamennyi 

szinpadán tartós sikere volt Her- 

czeg-Farkas-Harmath csodálatos 
szinjátékának, melynek cime a Cso- 

dabár. A Csodabár zenéjét Katscher 
Róbert szerezte, amely zene az ösz- 
szes eddigi bárzenéket felülmulja. 
A Csodabár lesz a szinház jövőheti 
müsorának szenzációs eseménye. 

Viktória. Pénteken este félkilenc 
órakor a felejthetetlen sikerü Vik- 

tóriát eleveniti fel a szinház. Ennél 

tökéletesebb operett aligha szere- 

pelt az elmult évek müsorán. Az 

operettujdonság, főszerepeit nálunk 

Kornély Mária, Ágoston Baba, Vin- 

cze Emmi, Keleti Árpád, Fratta 

Géza, Felhő Ervin és Csóka József 



8. oldal 

Olvasóinkhoz 
ferdulunk most, mikor a haldokló esz- 
tenmdő előtt már nyilik a sir szája és 
aij, íriss erőtől duzzadó év kopogtat 
küszöhbünkön, hogy köszönetet mond- 
iunk az eddizi ragaszkodásért, kisebb- 
ségi nehéz harcainkhoz kérjük a to- 

vábbhi támozatást nemcsak régi kedves 
előfizetőinktől. hanem azoktól is, aki! 
eddig olvasói voltak a Déli Hirlapnak 

hogy előfizetőink táborába anélkül, 

tartoztak volna. 

A Déli Hirlap a Bánság magyarsá- 

sgának egyetlen reggel megjelenő bá- 

senkitől és 
semmitől nem félő, mindenkitől füg- 

getlen napilapja. A világ összes fon- 

tos hireinek gyors és megbizható köz- 
lése mellett naponta hoz rádiót, re- 

gényt, tőzsdei árfolyamokat és min- 

dent, ami ugy a gazdaközönséget, mint 

ipari és intellektunel 

tor, szókimondó, harcos, 

a kereskedelmi, 

társadalmat érdekli. 

A sok kedvezmény mellett, melyet 

a kiadóhi- 

is kedveskedik elő- 

fizetőinek, hogy január hó elején min- 

a lap előfizetőinek nyujt, 

vatal most azzal 

denkinek teljesen dijmentesen, még 

kézbesitései költséget sem 

egy néhányszáz oldalas regényt ad 

ajándékul. Tekintettel arra, hogy ezen 

sokezer kötet előállitása óriási költsé- 

get igényelt, mindőssze az az egy fel- 

tételüönk van, hogy csak azok kaphat- 

Ják az ajándékregényt, akik hátralé- 

kukat bifizették. Megkapják a regényt 
mindazok az uj előfizetők is, akik ja- 
nuár hótól megrendelik a lapot és az 

előfizetési dijat kifizetik. Ezért kér- 
jük rézt előfizetőinket, hogy esetlege: 

hátralékukat mielőbb kifizetni, " 
előfizető olvasólnkat pedig, hogy el7 
fizetőink sorába lépni sziveskedjenek. 

Akik Jannár elsejétől már most előfi- 
vetnek. már most a hónan véséle fn. 
gyen kapják a 
Siessen előfizetni a Déll Hirlapra, 

melynek előfizetési ára kézbesíitésse! 

együtt havonta nyolevan 1 

gyen kapják a lapot 

Apróhirdetesek 
Házaseág 

Kinek volna kedve 
nyolcvanhodas kitönően felszerelt 
fö dbortokomon gazdálkodni? Ezenki- 
vül házam, szöltőm, készpénzem van, 
jövendőbelim kivánságára ingatlano- 
mat eladhatom. Fü getlen, huszon- 
négyéves keresztény hajadon vagyok, 
tisztességes férfivel szeretnék megis- 
merkedni. Vagyontalanság nem aka- 
dály. Teljescimű választ „ibolya 110" 
jeligév-1 kérek Rudof Mosse hirde- 
tőjébe. Oradea, Str. Vasile A exandn1. 

(324) 

Alkamazsás 
Megbizható szobaleány 

szolid és rendszerető, éves bizonyit- 
ványokkal azonnal felvétetik. I. 
Erzsébet-u. 9. I. em. (2356) 

Állási keres 
Garancia képes 

kereskedő keres raktárnoki, pénz- 
tárnoki vagy hasonló bizalmi állást, 
esetleg átvenne üzletvezetést vagy 
képviseletet. Leveleket „Szorgal- 
mas" jeligére a kiadóba kérek. 

(8355) 
/ 2 

Adás-vétel 
Eladó 

Vingán az első és legrégibb kovács- 
mühely teljes felszereléssel és ház- 

xal együtt. Bohn kovács Vinga. 

számitva. 

lapot 

Írtla: KOMÁROMI JÁNOS 
A DÉLI HIRLAP RECÉNYE. 

2. folytatás 
Egyszerre térdére kapta le a fe- 

jét, a két fülét meg betapasztotta 
a két tenyerével. Ugy dünnyögte 
tovább a dalocskát, miközben reme- 
gett a hangja. Tartani lehetett, 
hogy minden pillanatban elsirja 
magát a more: 

Sir a hegedim négy hurja, 
Benne-van a lelkem buja, 
Mert a bábám mást seret... 

Fájdalmas csönd állt be. 
- Hát mégis elmégys, komám? 
- vetette föl később a fejét Didu. 
- Besélj mán! 

Mudrony Sándor fátyolos szem- 
mel válaszolt. - Mintha csak meg- 
értette volna e pillanatban, hogy 
minden-eddigieknél küzködőbb na- 
pok várnak reá: 

- Elmegyek, Didukám. És nem 
jövők vissza többet... 
Didu a fejét fogta, ugy jajgatott: 
- Jáj, mi les veledi Mi les ve 

led? 
Aközben pedig mintha lassitani 

próbált volna a mozdony. A cimbal- 
mos ebben a legutolsó pillanatban 
még egy utolsó kisérletbe kezdett, 
hogy jobb belátásra birja a pesti jo- 
gászjelöltet. Obégatásba fogott, 
hogyha minden jóbarátjuk elhagy- 
ja a zenekart, szárazra kerülnek 
egytől-egyig. Mint a partradobott 
hal. Tudta Mudrony Sándor, hogy 
sok igazság van a kétségbeesett mo- 
re intelmeiben, de nem engedett. 
Egyébb tervei voltak: egyelőre uj- 

nem felejtett el egész 
ben. 

Bucsuzott a 

volt a legkeservesebb. 
Gondolatban utolszo 

ki.., 

közül ő már hiányozni 
Utoljára egy kislányh 

volt a szeme... 

A vonat megindult. 

dalom rohanta meg, h 
leugrott a vonatról. 
magán: mennie kellett 
Az állomás elsiklott 

roska. 

Sejtelemszerüen vélt .
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hot tenyésztettek ki a 

AZ ŐSDIÁK 
olyan érzések között, 

U FÁNNYOMÁS TILOS 

amelyeket 
későbbi életé- 

diákvároskától, 
amelyhez nyolc esztendő halhatat- 
an emlékei kötötték. S ez a bucsuja 

r intett taná- 
rai felé, akik nyolc esztendőn át kü- 
nösös figyelemmel voltak iránta s 
emberséges szivvel támogatták min- 
den lépésében. Reágondolt mégegy- 
szer az Alma Materre, 
dik édesanyja lett korán-árva nap- 
jaiban s fölnevelte és enni adott ne- 

Képzeletben látta mégegy- 
szer tavalyi osztálytársait, akik ez- 
uttal trillák és gödék lesznek a teo- 
lógiai- és jogi-fakultáson s 

amely máso- 

akik 
fog örökre... 
oz szállt el 

gondolatban, akinek lenvirágszinü 

S ebben a 
legislegutolsó másodpercben oly fáj- 

ogy csaknem 
De erőt vett 
! 

a vonat elől 
s az éjszaka halk derengésében el- 
vonult előtte mégegyszer az ősi vá- 

e csak a kö- 
zel négyszázados kollégiumot, mely- 
nek széles homlokára zuzmót és mo- 

Beszkidekről 
lezugó északi szelek, látta a Felleg- 
várat, mely titokzatosan hallgatott 

ságirói szeretett volna lenni. A jo- az éjszakában s látta a Rákóczi-vár 
gászkodás ürügy volt csak. omlatag bástyatornyait... Néhány 
A vonat mintha megállt volna. lámpás gyönge fénye remegett a 

Didu mély megrendüléssel nyujtott város fölött. És Mud 
ta feléje utoljára a markát: 
- Hát servus, egyetlen komám! 

Ha ross dógod találna lenni, ne fe- 
lejesd el, hogy mindig vissávár á 
bándá... 

Kezefejével megtörölte a szemét 
s gyorsan lekászálódott a kocsiról. 
Mudrony Sándor pedig odaállt az 
ablak mellé. Azt hitte, a szive fog 
megszakadni. A kollégiumi városka 
állomásán álltak. 
A perronon egy-két jogász tétlen- 

kedett mindössze, hanyagul-elegáns 
testtartásban, oldalt-felcsapott ka- 
rimáju kalapban. Ezek már egy 
nappal előbb jöttek be vidékről, 
mert az ifjuság özönlésének csak 
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zóban" cimet adott és 
kor irt, 

városka sikátorait: 

Nem is marad utánam 
Nehány csöndes utcai 

Eilsuttogta magában 
romszor... 

lálos szomorusággal. 
másnap kellett megindulnia. Állt Gondolkozni próbált. 
Mudrony Sándor a kocsi ablakánál 

sz. 
O árból 

200 
Meleg 

barátságos 
tiszta 

árból 

10'b 
Ön min! ezen lap , előfizetője 

Bőséges 

izletes 

házi 
engedményt kap, 

BUDAPESIEN a 
VIII. Baross-"ér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési 
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PARK SZÁLLODÁBAN 

rony Sándor 
akaratlanul is suttogni kezdte ma- 
ga elé azt a versét, melynek „Távo- 

amelyet ak- 
mikor junius elhanyatló 

napjaiban, talán egy héttel a matu- 
ra után, utoljára kódorogta be a 

A nagyutca kopott asztfaltján 
Most megyek végig utoljára... 

smmi: 

lámpás 
S bolond szivem sok furcsa álma... 

kétszer-há- 
A városka akkor már 

eltünt a vonat elől, Mudrony sán 
dor pedig visszaült a fapadra, ha- 

(Folytatása következik.) 

[Nem írükk, valóság 

oldalával. 

Bundabélésnek 
való, fekete, egész finom bárán 
bőrök jutányosan eladók. Cim a ki. 
adóban. 

Rózsaszin taft estélyraba 
kis, karcsu termetre jutányosan el 
adó. D. u. 2-4. Hitelbank, II. a, 

((2592) 
á4 karosszék 

jó állapotban, jutányosan eladó 
Vadászerdei-ut 11-c. (1323) 

Használt téglát 
10.000 drb. megvételre kerestetik. 
Cimeket a kiadóba kérek. (3354) 

Szerenese malac 
rózsaszinü, ujévre kapható, Hüb. 
nernél, gyárvárosi állomás mögött, 
Babosnik-u. 2. szám alatt. (3353 

Eladó 
dupla fedelü arany és nikkel Nag 
Doxa zsebóra, Steier-féle uj munk 
satu 6 kgr.-os, mosóteknő puha fá- 
ból, weidling, zsirosbödön 4 kgr.-os; 
Rónác, Str. Radu dela Afumat 9. 

(406) 

okás 
Egy szobás 1 

konyhás kerti lakás kiadó. II 
Hafltyu-u. 6. (3335) 

Korcsma helyiség 
italméréssel és lakással bérbeadó. 
IV. Rózsa-utca 2. ((3308). 

Különbejáratu 
butorozott szoba egy ággyal kiadó 
III., Gátsor-utca 26.68. (3346) 

leljes ellátással 
csincsan Eutorozoit szela - csetleg 
hézaspárpak is - szorra kisdó uri- 
csalédnál. Gyárváros, Vadászerdelot 
ilc. Villemos nesállén:1) (1622) 

Ré' szobás 
modern Jakást bérbe keresek, ecsetleg 
kis kertel. Cimeket „dősebb háras- 
pár' ijeligére a kizdébe lérek. (1627 

Modern 
három szobás lakás piac és villa- 
mos mellett azonnalra kiadó. II., 
Kardos-trafik, Kossuth-tér. (3357 

Irodának alkalmas 
tágas utcai szoba butorozott vagy 
butor nélkül, I., J enőherceg-ufca 5. 
kiadó, érdeklődni a házmesternél. 

(3358 
eele 2 

Különféle 
Angol órákat 

vennék finom ebédkoszt ellenében. 
Cim a kiadóban (1607) 

Elveszett 
Egy első osztályu vasuti bérletjegy, 
Reitzer István névre kiállitva, dec. 
31-én lejáró érvénnyel tegnapelőtt 
este a belvárosi mozi és a József- 
város között elveszett. A megtaláló 
sziveskedjék kellő jutalom ellené- 
ben a reá nézve értéktelen bérletje- 
gyet a Temesvárer Volksblatt ki- 
adóhivatalában leadni. (1401) 

Tel. 2060 ] 

F. PODRACZKY 
Timisoara II ker., Iskola-utca 10. 


